

Воспоминания Шиманской-Рябовой Елены Степановны,
бывшего сотрудника Калининской областной библиотеки им. А.М. Горького

В областной библиотеке им. А.М. Горького я начала работать с 21 ноября 1942 года. Время было тяжелое, шла войны. Прошло около года, как был освобожден город Калинин.

Областная библиотека находилась тогда в здании Дома учителя на Советской площади. Отдел обработки книг, где я работала, занимал небольшую комнату на первом этаже вместе с бухгалтерией. Комната обогревалась небольшой печкой, железная труба которой была проведена в форточку для выхода дыма. Когда был встречный ветер, то дым через трубу попадал в нашу комнату. В городе было плохо с топливом. Для заготовки его, работники библиотеки, как и многие другие, посылались на заготовку топлива. Работали при Гортопе, где разгружались вагоны с дровами и торфом. Вылавливали сплав с реки Тверцы, складывая сырые бревна на берегу для просушки. А когда грузовой трамвай подвозил дрова к Дому учителя, мы должны были быстро разгрузить его, чтобы освободить проезжую часть дороги.

В те военные годы библиотека в основном приобретала книги от населения. Покупала, а также получала их в дар. Где только случайно обнаруживался склад книг, работники библиотеки сразу шли туда и отбирали нужные и ценные книги. Доставлялись книги в библиотеку в большинстве случаев руками работников, так как с транспортом было плохо.

Вот с такими трудностями приходилось работать в те военные годы. Но не смотря на трудности и тяжелые условия работники библиотеки работали с большим энтузиазмом.

16 апреля 1985 г.